

只争朝夕加油干 不负韶华再出发

习近平主席新年贺词点燃我省干部群众奋斗激情



开栏语

只争朝夕,不负韶华。习近平主席发表的2020年新年贺词温暖人心、充满力量。1月2日,我省召开省委常委会议暨脱贫攻坚领导小组2020年第1次会议,传达学习习近平主席新年贺词,听取各市(州)委书记脱贫攻坚专项述职,新年伊始进行集体会考、集体誓师,充分体现了吉林省委委锐出战、发起总攻,决战决胜脱贫攻坚的决心信心。吉林大地上,从脱贫攻坚战场到乡村振兴一线,从重大项目工地到科技创新前沿,各行各业的人们用奋斗开启新的一年,以实干笃定前行。本报及彩练新闻客户端从今天起,开设“只争朝夕不负韶华”专栏,报道全省各条战线各个岗位上的人们,用拼搏奋斗为加快吉林振兴、决胜全面小康进行的生动实践。

“让我们只争朝夕,不负韶华,共同迎接2020年的到来。”新年前夕,习近平主席发表2020年新年贺词,亲切的话语、殷切的期待、郑重的嘱托,令我省广大干部群众备受鼓舞、深受激励。大家纷纷表示,要认真落实习近平主席新年贺词精神,以必胜的信心、昂扬的斗志、扎实的工作,奋力谱写实现中华民族伟大复兴的吉林篇章。

回顾过去,我国建设发展取得了辉煌成就;展望美好未来,我们要锚定任务、奋勇前进,迈向新的征程。

“习近平主席的新年贺词既饱含力量,又带着浓浓温情,为奋进2020年吹响了冲锋号。”省直机关工委宣传部干事单首表示,“‘用汗水浇灌收获,以实干笃定前行’,习近平主席的话说到了我们的心坎里。新的一年,我们要认真落实习近平主席新年贺词精神,只争朝夕加油干,不负韶华再出发,扎扎实实干好本职工作,为加强和改进新时代省直机关党建工作

质量和水平贡献自己的一份力量。”

“在辞旧迎新之际,习近平主席的贺词激励和感染了包括我在内的所有当代青年的心灵。”来自延边州民委的韩海莲深有感触地说,作为一名从事民族工作的青年干部,要从实处干起,认真开展民族团结创建工作,时刻做新时代民族团结进步的践行者,教育和引导广大群众维护民族团结,共同绘就民族团结、国泰民安的最美画卷。

不忘初心,方得始终。在新年贺词中,习近平主席三次提到“初心”。初心,就是以百姓之心为心,与人民同呼吸、共命运、心连心。

“习近平主席的新年贺词饱含着浓浓的爱民情怀、深深的为民之意,激励着我们‘不忘初心、牢记使命’,扎扎实实做好每一件事关困难群众切身利益的事情。”省民政厅社会救助处处长沈建明说,2020年我省民政系统将聚焦脱贫攻坚兜底保障,持续开展“四个一批”专

项行动,提高困难群众基本生活保障水平,进一步完善最低生活保障制度,切实做好生活困难群众脱困解困工作。

“习近平主席的新年贺词,字里行间浸润着对人民美好生活的关心和期望。”梅河口市新华街道党工委副书记梁浩表示,作为基层党务干部,要立足本职岗位,精准解决服务群众的热点难点问题,为梅河口市朝着现代化区域中心城市、高质量发展先行示范区描绘出“幸福和谐”的民生篇章。

在新年贺词中,习近平主席深情回望新中国成立70周年庆典,这也勾起了长春市宽城区团山街道长山花园社区党委书记吴亚琴的美好回忆。她说:“有幸能够在天安门广场亲身经历这一伟大的历史时刻,真是无以言表地激动!今后,我们社区将不断提高服务速度与效率,真正让老百姓的幸福指数、满意指数不断攀升,当好百姓的身边人。”

2020年,是具有里程碑意义的一年。我们将全面建成小

康社会,实现第一个百年奋斗目标。2020年,也是脱贫攻坚决战决胜之年。聆听着习近平主席的新年贺词,感受着祖国奋进前行的脚步,我省干部群众信心满满、干劲十足。

元旦刚过,长春市九台区其塔木镇党委书记张玉民再次来到贫困户家中走访。“习近平主席在新年贺词中两次提到脱贫攻坚,肯定了2019年取得的成绩,明确了2020年的奋斗目标。作为一名乡镇干部,十分感动,倍加振奋。”张玉民说,今年全镇将强化落实干部包保责任制,着力解决“两不愁三保障”突出问题,确保政策兜底,坚决完成脱贫攻坚任务。

“坚决打赢脱贫攻坚战,如期实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽。”习近平主席在新年贺词中,惦念着人民群众的所思所盼,作出了掷地有声的承诺,这给柳河县柳南乡西腰沟村驻村第一书记丛培龙以极大鼓舞。丛培龙表示,新的一年,将坚定不移执行扶贫政策,夯实脱贫

攻坚成果。

走向新的征程,书写新时代的辉煌,我们的爱国情同样要靠奋斗来表达,强国志要靠奋斗来成就。

“爱国主义情感让我们热泪盈眶,爱国主义精神构筑起民族的脊梁。”新年贺词中的这句话,让吉林市丰满区五老报告团成员孟庆成印象深刻。他说:“作为一名红色基因教育的使者,要为信仰而继续奋斗,让未成年人接过革命接力棒,让爱国主义精神在他们心中生根发芽。”

习近平主席在新年贺词中表示,初心和使命是我们走好新时代长征路的不竭动力。怎样永葆初心?如何开创新局?这是每一名新时代革命军人认真思考的问题。“在新的一年里,我将努力训练,不断提高自己的军事技能,在平凡岗位上奉献青春,勇做祖国钢铁长城的一块砖。”省军区警卫勤务队某中队战士侯耀臻坚定地说。

吉林日报记者 李坤媚 祖维晨 孙翠琴

拖欠农民工工资行为有了明确的法律责任规定

国务院新闻办7日举行《保障农民工工资支付条例》国务院政策例行吹风会。人力资源社会保障部副部长张义全说,条例是各项工资保障制度的集成、定型和法治化,为实现根治欠薪目标提供了制度支撑和法律保障。

司法部立法三局局长王振江在会上说,条例对拖欠农民工工资行为的法律责任作出了明确规定。按照条例规定,对违反规定拖欠农民工工资的,依照有关法律的规定执行;逾期不支付的,向劳动者加付应付金额50%以上、100%以下的赔偿金;涉嫌构成拒不支付劳动报酬罪的,及时移送司法机关追究刑事责任。

根据条例,对以实物或有

价证券等代替货币支付工资、未编制并保存工资支付台账、未向农民工提供工资清单、扣押或者变相扣押用于支付工资的社会保障卡或者银行卡等违法行为,由人力资源社会保障行政部门责令限期改正;逾期不改正的,在对单位给予罚款的同时,对法定代表人或者主要负责人、直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予罚款。

“多年来,治理欠薪工作

取得了显著成效,拖欠农民工工资多发高发的态势得到了明显遏制。”张义全说,但由于长期以来形成的一些行业生产组织方式不规范,源头上建设资金不足,治理欠薪制度措施刚性不够,用人单位主体责任、属地政府和部门监管责任没有完全落实到位等原因,拖欠农民工工资问题屡治不绝。

王振江说,条例坚持“刀刃向内”,明确政府部门监管

不到位的责任,促使政府投资行为更加规范;突出对工程建设领域拖欠农民工工资行为的法律责任,促使拖欠农民工工资的单位履行法律责任。

条例规定,政府投资项目建设单位违规导致拖欠农民工工资的,除依法承担责任外,还要约谈建设单位负责人,并作为其业绩考核、薪酬分配、评优评先、职务晋升等方面的重要依据。 / 新华社

双辽创业联盟为37个贫困户送上扶贫资金

近日,双辽市政务服务和数字化建设管理局、双辽市人力资源和社会保障局、双辽市创业联盟协会走进柳条乡汤头村,开展脱贫攻坚帮扶活动。双辽市创业联盟协会代表向汤头村37个贫困户送上扶贫资金,每户500元,合计18500元。

据了解,双辽市创业联盟协会作为社会力量,对脱贫攻坚工作十分重视,制定了切实可行的贫困帮扶计划,多次开展贫困帮扶活动,并为双辽市广大农民及时解决大米的生产、销售所面临的困难等。 / 记者 高鸿 报道

辽源市消防救援支队开大队开展“打通生命通道”宣传攻坚行动

为进一步做好“打通生命通道”消防安全工作,提升全民消防安全意识,元旦期间,辽源消防救援支队开大队迅速开展集中宣传攻坚行动。

结合当前工作重点,大队主动印制宣传海报,并通过在辖区张贴《关于开展消防车通道专项整治的通告》,发放车辆停放宣传传单,利用微博、微信及微信平台的力量进一步扩大宣传力度。结合当前火灾防控宣传实际,大队依托企事业单位、社区、物业等力量加大宣传力度,提高群众乱停乱放占用“生命通道”的安全意识。

同时充分发挥新闻媒体及宣传阵地的作用,进一步扩大宣传覆盖面。通过辖区主流媒体大力宣传车辆“乱停乱放”专项整治工作,向公众传递最新的法律法规,做好与群众沟通工作,了解、反映、解决群众对交通、消防管理的需求和意见,营造良好的舆论环境,进一步强化群众消防安全意识,自觉维护消防通道畅通,增强抵御火灾防控能力。 / 李丽 记者 吕闯 报道

梅河口开启创建国家级高新技术产业开发区新征程

1月2日,今年首个工作日,吉林梅河口高新技术产业开发区召开工作大会,贯彻落实梅河口市委八届七次全会、梅河口市经济工作会议及“两会”精神,统一思想凝聚共识,加快推进国家级高新技术产业开发区创建工作。

近年来,梅河口经济开发区建设和发展取得了令人瞩目的成效。截至2019年,累计完成基础设施建设投资74亿元。企业服务中心、食品药品检测中心、电商大

厦、双创园区、会议会展中心等公共服务平台已陆续投入使用。

2019年,实现地区生产总值106亿元;规模以上工业总产值140亿元;一般公共预算口径财政收入16.6亿元;固定资产投资65.5亿元;招商引资实际到位资金32亿元。在全省县域开发区综合发展水平考核中连续多年名列第一位;一批国内外大型知名企业相继落户,逐步形成了特色鲜明的产业集群。

完成省级高新区创建。经过全体干部职工的共同努力,省级高新技术产业开发区创建成功,于2019年12月23日得到省政府批复,开发区总规划面积29.82平方公里,为创建国家级高新区打下了坚实基础。

开发区是梅河口市经济建设的主战场和前沿阵地,承担着推动该市经济社会高质量发展的重要工作。基于这一认识,吉林梅河口高新技术产业开发区一班人以“时不我

待、只争朝夕”的进取精神,放弃元旦公休,精心谋划新一年工作,决定上班后就召开干部职工大会,传达全市重要会议精神,安排部署创建国家级高新区工作。

吉林梅河口高新技术产业开发区新任党委书记、管委会主任周君在讲话中指出,要以更加有效的措施、更加饱满的热情、更加充足的干劲,迅速掀起国家级高新区创建热潮。 / 吴连祥 记者 王耀辉 报道